



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XV NUMERO 4.724 ZAMORA, JUEVES 20 DE DICIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

EL VATICANO SE PONE EN CONTACTO CON MONS. STEPINAC

El arzobispo de Zagreb lleva una vida de reclusión absoluta

KRASIO, 19.—Monseñor Silvio Oddi, encargado de la Nunciatura Apostólica en Yugoslavia, ha visitado hoy al arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac. La visita, de tres horas de duración, es el primer contacto con el Vaticano que ha tenido monseñor Stepinac desde que fue puesto en libertad condicional por los comunistas.

El padre Vranekovic ha manifestado que monseñor Stepinac se dirigió a la iglesia a rezar cuando monseñor Oddi marchó de Krasio. Agregó que el arzobispo de Zagreb lleva una vida de reclusión absoluta y que no ha abandonado la iglesia y su casa desde que llegó hace quince días. El padre Vranekovic ha dicho que monseñor Stepinac se levanta todos los días a las cuatro de la madrugada y está orando hasta las seis en que dice misa. La mañana la pasa leyendo o escribiendo y por las tardes recibe visitas. Señaló el padre Vranekovic que la iglesia está atestada de fieles todos los días cuando oficia la misa monseñor Stepinac.—Efe.

JORNADAS ESTADISTICAS SINDICALES

Fernández Cuesta presidió la sesión de clausura



MADRID, 19.—En el salón de actos del Consejo Superior de Inves-tigaciones Científicas se celebró la clausura de las Jornadas Estadísticas Sindicales que han venido verificándose estos días. Presidió el ministro secretario general del Movimiento, a quien acompañaban el ministro subsecretario de la Presidencia, el director general del Instituto Nacional de Estadística, el presidente del Consejo de Economía Nacional, el delegado nacional de Sindicatos y otras jerarquías y autoridades. El académico señor Artigas pronunció una interesante conferencia que versó sobre "Cimiento estadístico del reino sindical". El delegado nacional de Sindicatos, camarada Solís, aludió en su intervención a las diversas facetas que abarca la constante labor de la Organización Sindical. Después se refirió a estas Jornadas Estadísticas, organizadas por un cuerpo pequeño de esforzados funcionarios sindicales que constituyen el primer Cuerpo Técnico del Movimiento y que han venido de las diversas provincias de España para debatir unos proyectos y elaborar unas conclusiones "que ahora —dijo— entrego yo a nuestro ministro para que él las haga llegar a nuestro Gobierno. Estos hombres —añadió— constituyen un cuerpo de nuestros Sindicatos que tiene una triple garantía: política, técnica y de servicio". Terminó ofreciendo una auténtica colaboración al Instituto Nacional de Estadística a través del referido Cuerpo Sindical.

Discurso del ministro secretario

El ministro secretario general del Movimiento camarada Fernández Cuesta, pronunció a continuación un discurso, en el que dijo: "Mi presencia y mi intervención se fundamentan, la primera, en una razón jerárquica y de organización administrativa, y la segunda, en un deseo de estimularlos en vuestra labor. En el año 1941 se creó el Cuerpo de Estadística y Colocación para cumplir la función que en orden a la estadística de producción se asignaba en el Fuero del Trabajo y la de colocación que le fué transferida por el ministro de este nombre. Pero fué tal el volumen y la importancia de su tarea que en el año 1949 resultó preciso desglosar su funcionamiento y crear el Cuerpo Técnico de Estadística Sindical, al cual pertenecéis. Es un Cuerpo formado aproximadamente, por unos ochenta hombres, todos magníficos camaradas: viejas guardias, excepcionales, excepcionales, que forman un bloque compacto y homogé-

neo, que trabaja con tanto entusiasmo como acierto en cada unidad sindical para fijar y coordinar aquellas tareas estadísticas que les están asignadas de acuerdo con la ley de este título, de 1945.

Vuestra actuación demuestra lo que tantas veces he repetido: que la Organización Sindical es el cauce por el cual discurre toda la vida de la nación y que es como una caja de resonancia que recoge hasta la última vibración económica o social de España. Yo me complazco extraordinariamente en que sea nuestro Movimiento quien en España haya recogido y valorado toda esta importancia de la estadística, y quiero aprovechar esta oportunidad que se me depara de clausurar vuestras jornadas para felicitaros por vuestro trabajo y estimularos, si es que ello es preciso, a continuar en el camino emprendido. ¡Arriba España!

Racionamiento extraordinario de Navidad

En 2.ª pág. damos la lista de Abastecimientos

EL JEFE DEL ESTADO RECIBIO a la Junta de Energía Nuclear

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar: Don José Cuesta Monereo, general de División; honorable Kenneth K. Geating, miembro republicano de la Cámara de Representantes de Norteamérica y general de brigada del Ejército de dicho país, acompañado del general Horace Harrison Smith, inspector del Departamento de Estado de Norteamérica; don Lázaro Dos Lizana, general director de la Escuela Politécnica del Ejército, acompañado de los profesores y alumnos que componen la misma.

Don José Cuesta Monereo, general de División; honorable Kenneth K. Geating, miembro republicano de la Cámara de Representantes de Norteamérica y general de brigada del Ejército de dicho país, acompañado del general Horace Harrison Smith, inspector del Departamento de Estado de Norteamérica; don Lázaro Dos Lizana, general director de la Escuela Politécnica del Ejército, acompañado de los profesores y alumnos que componen la misma.

Urbanismo español

CADA ciudad tiene su fisonomía propia. Roma, Nueva York y Avila poseen cada una sus semblanzas peculiares. No o se parecen en nada y no es necesario que se parezcan. La historia y las circunstancias han perfilado su estilo y su arquitectura.

"Una ciudad —escribió Ganimet en las primeras páginas de "Granada la bella— está en constante evolución e insensiblemente va tomando el carácter de las generaciones que pasan. Sin contar las reformas artificiales y violentas, hay una reforma natural, lenta, invisible, que resulta de hechos que nadie inventa y que muy pocos perciben".

Hoy se habla mucho del urbanismo. El urbanismo —ciencia y arte, técnica y gusto estético— se ha puesto de moda. Actividad independiente largo tiempo: pura intuición en la edad medieval y en el renacimiento; anárquica expresión liberal en el siglo XIX y en los primeros años del XX, el urbanismo, de repente, ha madurado en una ciencia compleja y en un arte nuevo. El urbanismo realidad viva e inquietante de nuestra época— se ha desarrollado y crecido de una manera impresionante en los quince o veinte años últimos, y toda una legislación administrativa, toda una serie de ordenanzas municipales de ingenio contenido se le han quedado chicas, estrechas.

El urbanismo se ha impuesto, y toda ciudad —grande, regular o pequeña— que no tenga su plan correspondiente se sentirá en un plano de interioridad, un tanto ridícula.

Se habla ya de las ciudades co-

mo seres vivos, como organismos que evolucionan con total independencia —muy por encima— de los particulares egoísmos de sus habitantes. Han florecido a millares los problemas urbanísticos. La idea político-administrativa de la ciudad en el siglo XIX ha girado en otra dirección y actualmente se estima y se tiene a la ciudad como expresión de varios y múltiples esfuerzos técnicos y testimonio de un juicio estético.

EE.UU. quieren retirar sus tropas de Austria

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha reafirmado hoy la intención de los Estados Unidos de retirar sus fuerzas de ocupación de Austria y trabajar para la restauración de Austria en la comunidad de naciones libres.—Efe.

Acuerdo comercial hispano-irlandés

La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: En el palacio de Santa Cruz, a las 13,30 hora del día de hoy, ha sido firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en representación de España y por el embajador de Irlanda, en Madrid Sr. Mac Caulsy, en representación de su país, un acuerdo comercial cuya duración será de tres años a contar del día de la fecha. Según dicho acuerdo España

ANGUSTIA EN NORTEAMERICA FALTAN 7.044 "DESAPARECIDOS"

«Es tiempo para esperar y rezar»

WASHINGTON, 19.—El Departamento de Defensa ha trabajado durante todo el día para dar la



El ministro de Agricultura y su señora han obsequiado con una comida al ministro de Agricultura de Tailandia y su esposa.

* Una gran Cruz de seis metros de altura conmemorativa del Año Santo, ha sido inaugurada y benedecida en la cima del Monte Picayo a siete kilómetros de Sagunto.

* El nuevo embajador de Francia en Madrid ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

* El secretario de Estado norteamericano, Acheson, ha manifestado en su conferencia de prensa, que esperó se firmen acuerdos con Alemania a fin de restaurar un fuerte grado de soberanía e igualdad con el Occidente a principios del año próximo.

* La Asamblea francesa ha dejado sin efecto, por 370 votos contra 246, el decreto por el que se aumentaron los precios de la gasolina, lo que dió lugar a una tormenta de protestas en todo el país.

Triunfo aliado en la ONU Reglamentación de fuerzas y armas

PARIS, 29.—La Comisión Política aprobó por 44 votos contra cinco y diez abstenciones la resolución occidental tripartita —en su conjunto— para la reducción y reglamentación de todas las fuerzas armadas y los armamentos comprendidos las armas atómicas.

Se reconoce en los círculos allegados a la ONU, que los occidentales —por primera vez desde hace años— han salido adelante en la batalla de propaganda sobre el desarme. Pero casi no se tiene ninguna esperanza de que la nueva comisión pueda llegar a un acuerdo real mucho tiempo.—Efe.

España dispuesta a luchar por la salvación del Viejo Mundo

Declaraciones de don Nicolás Franco

PARIS, 19.—El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que, dice la agencia United Press, señaló que el futuro de Europa está en las buenas relaciones entre las potencias del oeste. "Una buena colaboración entre los dos países es una batalla que hay que ganar cada día", dijo refiriéndose a las actuales relaciones hispano-portuguesas.

El embajador abogó por la existencia de relaciones más estrechas, en lo económico, político y cultural, entre las naciones del Occidente europeo. "Tenemos un fondo común y combatimos por una sola cultura, pues no habría civilización europea sin países

asociados tales como España, Bélgica, Inglaterra, Francia, Alemania, Italia y otros.

El embajador recalcó que no cree, sin embargo, que los países de Europa puedan federarse como los Estados Unidos de América. "Las barreras de lenguaje y de nacionalismo —señaló— no lo permitirían. Pero debemos, no obstante, darnos cuenta de que existe una solidaridad europea y de que España está dispuesta a luchar por la salvación del Viejo Mundo. Refiriéndose concretamente a España, el embajador declaró que futuro de su país está íntimamente ligado con el de Portugal y América, "Porque —dijo— todos pertenecemos a una gran familia y podemos ayudarnos mucho mutuamente".—Efe.

EJECUCIONES ANTE LA MULTITUD EN CHINA

HONG KONG, 19.—Según informa la agencia comunista china de noticias, en Shanghai y Cantón se han celebrado nuevos juicios en masa, siendo chinos todos los acusados. En Shanghai fueron condenados a muerte 178 personas siendo ejecutadas inmediatamente ante la multitud, nueve de ellas.

En Cantón fueron condenados a muerte y ejecutados acto seguido seis chinos, quedando otros seis en espera de ejecución.

Las condenas fueron dictadas por tribunales populares que acusaron a los detenidos de haber realizado "actividades antirrevolucionarias".—Efe.

Los soviets fusilan a dos supuestos espías

Dicen que fueron lanzados en paracaídas por un avión norteamericano

LONDRES, 19.—El Gobierno soviético ha anunciado el fusilamiento de dos supuestos espías y saboteadores "lanzados en paracaídas sobre territorio de la República de Moldavia desde un avión norteamericano en agosto pasado". Según la información soviética, los dos "agentes imperialistas" A. Osmanof y F. K. Sarantsef, fueron reclutados en un campo de desplazados en la zona norteamericana de Alemania, instruidos debidamente por el servicio de información militar estadounidense y enviados a Grecia desde un avión que los llevó sobre el oeste de la URSS; apenas habían abandonado sus paracaídas fueron apresados.

Los observadores norteamericanos en Londres hacen resaltar que los soviets jamás dijeron que un avión estadounidense hubiese volado sobre su territorio sin ser descubierto, e interpretan el anuncio de esos fusilamientos como intento de apoyar en algún hecho supuesto concreto sus actuales ataques a la ley de seguridad mutua de Norteamérica, que prevé un crédito de 100 millones de dólares para ayuda a los enemigos del comunismo.—

dirección de los 3.198 soldados norteamericanos que los comunistas han informado están como prisioneros de guerra en Corea. El Pentágono fué haciendo público los nombres y tan pronto como cada soldado era identificado con su dirección y la de sus familiares, enviándose un mensaje a estos. Un portavoz del Departamento dijo: "Tendremos que decir que no tenemos más informaciones" sobre los otros 7.044 soldados calificados como desaparecidos, pero añadió que estos permanecerán en la lista de desaparecidos hasta que se haga una posterior determinación.

Algunos parlamentarios, angustiados por el pequeño número de hombres existentes en la lista, han solicitado una investigación completa de las atrocidades comunistas contra los prisioneros. Sin embargo, otros senadores y representantes que habían pedido una investigación han guardado silencio hasta que la lista haya sido registrada. Un senador dijo que, "es tiempo para esperar y rezar" y que cualquier solicitud para una investigación de las atrocidades vendría más tarde.—

LISTA DE LOS PRISIONEROS

NUEVA YORK, 19.—Los diarios y emisoras de radio y televisión de toda Norteamérica se dedican hoy febrilmente a dar a la nación la lista completa de los prisioneros en poder de los comunistas de Corea. Las grandes emisoras permanecieron toda la noche emitiendo nombres y direcciones. Los periódicos publican todos los nombres que pueden recoger y llenan sus páginas con entrevistas con los familiares de los prisioneros. Una red de emisoras de radio, dió una emisión conectada directamente con Tokio. Como nota dramática se ha sabido que la madre de uno de los que aparecen en la lista de prisioneros se suicidó en un raptó de desesperación cuando recibió la noticia de que su hijo había desaparecido y muerto probablemente en el campo de batalla.—Efe.

El volcán Hibok

MANILA, 19.—El volcán del monte Hibok, en la isla de Camiguín, ha entrado en erupción nuevamente a última hora del miércoles. No se han registrado víctimas.

Se acercan las Navidades... YA ESTAS PENSANDO EN PROCURAR QUE NADA FALTE EN TU HOGAR ESOS DIAS HAS PENSADO EN LOS HOGARES QUE CARECEN DE LO MAS NECESARIO? La Campaña de Navidad espera tu donativo

TINTES IBERIA

LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

MOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.— "Lo que el viento se llevó" (3 R).

TEATRO RAMOS CARRION.— Festival de Coros y Danzas de S. P. pro-Campaña de Navidad.

TEATRO PRINCIPAL.— "La ciudad de los muchachos" (5) y "Murallas humanas".

Significado de los números.— 1. Para todos.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con reparos.— 5. Gravemente peligrosa.— 6. Sin orfandad.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Orfandad y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 18, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 206 y con 5 los terminados en 96.

Nota del Gobierno Civil

El "Boletín Oficial" de la provincia en su número 141 de fecha 23 de noviembre último, publica la Circular número 75 sobre Reglamentación de los pasatiempos denominados Fútbol de Mesa y similares que es de obligatoria observancia para aquellas personas que en sus establecimientos posean aparatos de tal clase, los que deben enterarse del contenido de dicha Circular, ya que en caso de incurrir en alguna infracción a la misma les serán precintados dichos aparatos.

Telegramas de felicitación

La Dirección General de Correos y Telecomunicación, a fin de normalizar el curso del servicio telegráfico, de excepcional aglomeración en determinados días del año, ha establecido con carácter definitivo en todas las estaciones telegráficas del Estado para régimen interior, en las festividades de Pascua y Año Nuevo (días 23 al 27 actual

y 30 de diciembre al 6 de enero próximo) el telegrama especial de felicitación de texto fijo y de tasa de DOS pesetas, incluido en ella el importe del timbre y el del recargo del cinco por ciento, esperando que esta modalidad tendrá favorable acogida en la opinión pública, por pretender con su implantación únicamente contribuir a la mayor rapidez en la entrega de los telegramas a los destinatarios.

Administración de Rentas Públicas

Se llama la atención de las empresas que satisfagan retribuciones de toda índole a sus empleados, así como los beneficiarios de Familia Numerosa que perciban retribuciones sujetas a tributar por Tarifa 1.ª de Utilidades, acerca del importante contenido del Decreto-Ley de 7 de diciembre de 1951, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 15 del actual, relativo a la concesión de beneficios a familias numerosas, y a exención por Tarifa 1.ª de Utilidades, de los sueldos y retribuciones de carácter fijo, cuando su cuantía no exceda de 6.000 pesetas anuales.

Zamora 17 de diciembre de 1951.—El Administrador de Rentas Públicas.

GRATITUD

La señora viuda e hijos de don Virgilio Pedrero (q. e. p. d.) nos ruegan expresemos desde nuestras columnas ante la imposibilidad de hacerlo personalmente su más profunda gratitud a cuantas personas les han testimoniado su condolencia por tan sensible desgracia.

Pronto...

Inauguración

Cafetería - Restaurante
VALDERREY

Bautista

Joyería, Relojería y Platería
ARTICULOS DE REGALO
Ramos Carrion, 4. Teléfono 2004. ZAMORA

FLORES y FRUTAS ARTIFICIALES

Imitaciones perfectas
BECEDAS

Santa Clara, 22.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventos

VENDO casa óntica. Informes Primitivo Vitorcos, Benavente. (1886)

"VIVEROS GURPEGUL", se vende injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (1992)

VENDO casa bajada Tres Cruces, 5. (2032)

VENDO casa en Valladolid, producción 8 por 100 1.800.000 pesetas Razón San Torcuato, 49-2.ª. (2.069)

VENDO Delage cinco plazas, diez caballos, toda prueba. Informes: Talleres Alvarez, La Bañeza. (2079)

VENDO solar 300 m2. en esquina calle de

Cuba y Cristóbal Colón y una casa calle Ramos Carrion núm. 43. Tratar en Pozo antiguo con Augusto Barba y en Zamora, Nicolás Alonso, Puerta Nueva, 32. (2081).

VENDO 6 vacas de leche. Tratar Gregorio Ortiz Martín, Sol 15. (Cabañales) (2082)

VENDESE terreno 8.000 metros, próximo obras Hogir. Zamora. Tratar: María Fernández, Gutiérrez Rivero 35. (2088)

SE VENDE molino muelero movido a fuerza hidráulica, diez meses del año, gran rendimiento del salto. Informes en la Administración. (2094)

VENTA casa calle San Ildefonso, cinco viviendas, una libre, con locales, buen precio. Tratar viuda de Justo Risco Plaza Cuartel Viejo, Zamora. (2095)

CARTON AMIANTO

en gran cantidad, se vende a precio liquidación. Informarán en Publicidad AVILA. Plaza Liceo, 30. Salamanca. (2098)

Ofertas

"VIVEROS VALPUESTAS". Árboles frutales y forestales, catálogo gratis. Palencia, Colón, 32. Hay perales y manzanos de un metro en adelante a una peseta planta. (1993)

PRECISAMOS representante regional, con sueldo, comisión y dietas. Escribir con referencias amplias. Mu. tua Comercial Española, Generalísimo Franco, 22.2.º Teléfono 2073. Salamanca. (2084)

Traspasos

TRASPASASE negocio gran rendimiento, céntrico, barata. mo por ausencia. Informes: Jambriña, Colación, 8. (2087)

GRATIFICACION DE NAVIDAD

La Delegación de Trabajo recuerda a todas las Empresas cualquiera que sea su actividad laboral, la obligación que les incumbe de satisfacer a todo su personal y en la cuantía que como mínimo se señala en las respectivas Reglamentaciones de Trabajo, la gratificación de Navidad, incluido en ésta los Pluses de carestía de vida reglamentarios, incluyendo la misma en el fondo para la determinación del Plus de Cargas Familiares, en evitación de las sanciones a que diere lugar el incumplimiento de lo preceptuado; advirtiéndose que se halla sujeta a cotización de Seguros Sociales y Montepíos y Mutualidades Laborales.

2 SUCEOS, 2

«Cogido» por un carnero

Eulogio Izquierdo Riego, de 17 años de edad, pastor de una para de ovejas, se sintió ayer por la mañana torero y despojándose de la chaqueta y usándola a guisa de capote citó al carnero padre como si se tratara de un toro cualquiera. El bicho embistió a la primera dando en tierra con el improvisado torero. Este quedó tan malparado que tuvo que ser trasladado a su domicilio con heridas contusas de alguna importancia. El suceso se desarrolló en el camino de Pontejos, lugar conocido por los Prados de Morales.

¿Quién tiró la piedra?

Cuando se encontraba lavando ropa en el río, cerca de los Peñones de San Atillano, la vecina del barrio de Pinilla, María Isabel Corta de Mena, de 33 años de edad, recibió una pedrada en la cabeza sin que supiera de dónde salió la piedra. María Isabel sufre una herida que tuvo que ser suturada con varios puntos.

Apresúrate a adquirir la Agenda de la Sección femenina de 1952. En ella encontrarás todo lo que necesite la más exigente ama de casa.

VALENTIN PRIETO
PAÑERIA SELECTA
SEDERIA
CAMISERIA
ARTICULOS DE CALIDAD
LOS MEJORES PRECIOS
Santa Clara, 6. ZAMORA

RACIONAMIENTO EXTRA DE NAVIDAD

DE AHORA EN ADELANTE, UN LITRO DE ACEITE POR MES Y PERSONA

A la capital, Benavente y Toro

A partir del día 22 de los corrientes los detallistas de la capital, Benavente y Toro procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican los artículos que se expresan a los precios y cuantías que se determinan:

ADULTOS

Semanas 51 y 52 que comprenden los días 17 al 30 de diciembre ambos inclusive.

ACEITE DE OLIVA FINO: Un litro por persona cupones de este artículo

AZUCAR: Dosecientos gramos 1,90 cupones de este artículo.

SOPA: Cuatrocientos gramos 2,90 cupones de este artículo.

SUPLEMENTO A MADRES GESTANTES

ACEITE DE OLIVA FINO: Un cuarto de litro primer cupón de este artículo.

AZUCAR: Dosecientos gramos 1,90 primer cupón de este artículo.

INFANTILES

PRIMER CICLO

Lactancia Natural

ACEITE DE OLIVA FINO: Un litro primer cupón de este artículo.

AZUCAR, quinientos gramos, 4,75 dos primeros cupones de azúcar.

Lactancia Mixta y Artificial

ACEITE DE OLIVA FINO: Un litro cupones indicados para el azúcar.

AZUCAR, quinientos gramos, 4,75 dos primeros cupones de este artículo.

HARINA, quinientos gramos, 1,80 dos primeros cupones de harina.

SEGUNDO CICLO

ACEITE DE OLIVA FINO: Un litro cupones indicados para el azúcar.

HARINA, mil gramos, 3,60, primeros cupones de este artículo.

TERCER CICLO

ACEITE DE OLIVA FINO, un litro dos primeros cupones de este artículo.

AZUCAR, quinientos gramos, 4,75 dos primeros cupones de este artículo.

Los detallistas pasarán por estas Oficinas con objeto de cumplimentar los vales el viernes día 21 de los corrientes con arreglo al siguiente orden:

Las tiendas números 61 al 80 a las 11 horas.

Del 1 al 20 a las 11,30.

Del 21 al 40 a las 12.

Del 41 al 60 a las 12,30.

NOTA.—Los precios del aceite se darán a conocer en nota que se publicará mañana.

A los municipios rurales de la provincia

El racionamiento para los Municipios Rurales de la Provincia correspondiente al mes de diciembre consistirá en los artículos siguientes y tipos de ración que se determinan:

El próximo sábado, 22 de Diciembre se pone a la venta en toda España
SUCEDIO... 1951
LA REVISTA DEL AÑO

Presentada conjuntamente por
EL RUEDO, ESCORIAL, FOTOS, MARCA, PRIMER PLANO Y TRIUNFO
Cerca de 200 páginas en huecograbado, impreso en papel extra, con encartes a todo color, en las que se recoge en un MARAVILLOSO DESFILE GRAFICO cuanto de importancia

SUCEDIO... 1951

relatado por la mejores plumas especializadas en cada tema

SUCEDIO... 1951

El mayor alarde editorial del año en

SUCEDIO... 1951

que al precio de 20 Ptas aparecerá el próximo sábado

TIRADA LIMITADA. Reserve AHORA MISMO un ejemplar de su proveedor habitual, si no quiere correr el riesgo de quedarse sin esta magnífica y única publicación

Aquí y en el extrarradio vuelan siempre



ALAS DE RADIO

VOLAR... ES EXCELENTE, PERO PARA VOLAR... CON ALAS Y CON... «ALAS DE RADIO», S. Torcuato, 31, hasta los inmarcesibles...

MUNDOS DE LA AUDICION

LAS MEJORES MARCAS DE RADIO RECEPTORES las encontrará en

"ALAS DE RADIO"
GARANTIZADOS A PRECIO DE FABRICA

TELEFUNKEN — IBERIA — INVICTA

GRUPOS PARA RIEGOS DE GASOLINA Y ELECTRICOS

A las 3, a las 5, a las 7, a cualquier hora...

«ALAS DE RADIO», San Torcuato, 31, Zamora.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION HOY:

Función dedicada a la Campaña de Navidad

MAÑANA VIERNES TRES GRANDES FUNCIONES

FEMINA

Caballero y señorita una localidad

Dos señoras y señoritas una localidad

ESTRENO de la espectacular Superproducción

¡¡FUEGO!!

Tony Leblanc, Nany Fernández

Teresa Casal, Emilio Aragón, Manolo Morán

Director A. EGHEGARAY

Película patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid

SABADO GIGANTE ESTRENO

De la película más grandiosa de todos los tiempos

Alba de América

El cine universal, espejo de la vida, formidable palanca de cultura, no podrá por menos de alzar a la pantalla el más grande suceso, el más trascendental de la Historia

TEATRO PRINCIPAL

Continúa desde las 5,30

BUTACA CUATRO PÉSETAS

La Ciudad de los Muchachos

Mickey Rooney, Spencer Tracy

Murallas humanas

Linda Darnell, Cornel Wilde

Anne Baxter, Kirt Douglas

CINE BARRUECO

Hoy 5 tarde y 9,30 noche numeradas

Soberbia e inolvidable película Metro C. M.

LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

Clark Gable, Vivien Leigh

Leslie Howard, Olivia de Havilland

Esta película no podrá exhibirse en funciones fémica ni populares

Todo lo que desee puede adquirirlo a plazos sin recargo.

El Comercio zamorano le ofrece esta facilidad a través de la

«UNION MERCANTIL DE CREDITO S. L.»

Oficinas: Plaza Fernández Duro 3-1.º C. Telf. 1847.

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, JUEVES, A LAS OCHO DE LA NOCHE, GRANDIOSO ACONTECIMIENTO, A BENEFICIO DE

"LA NAVIDAD DEL HUMILDE"

CON LA ACTUACION DE LOS

COROS Y DANZAS DE LA SECCION FEMENINA DE PALENCIA, SALAMANCA, BENAVENTE, FERMOSELLE, POZOANTIGUO Y ZAMORA

ZAMORANO:

Si te sientes miembro de la comunidad cristiana, asiste a este espectáculo. Y a la vez que practicas la caridad, podrás divertirme contemplando como baila Castilla.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Industriales y Marinas para todos los usos

SABROE

LA MARCA EUROPEA DE MAXIMO PRESTIGIO

Constructores licenciadados y representantes exclusivos para España:

HANS T. MÖLLER, S. A.

Oficinas: Avenida José Antonio, 435 — Teléfono 23-15-24

Factoría: Carretera del Aeropuerto BARCELONA

Se desea Agente para la Plaza y Provincia. Escribir dando amplias referencias.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 346
Jueves 20 de Diciembre de 1951

ALTA VOZ DEPORTIVA BENAVENTANA

A 1.971.236 pesetas asciende el presupuesto municipal para 1952

A las 8,30 de la noche del pasado día 11 de diciembre, bajo la presidencia del señor alcalde don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores concejales, don Toribio Mayo Barrios, don Domingo Cachón Saludes, don Ramón Allén García, don Angel Alonso Fernández, don Lucinio de la Huerza Morán, don Manuel Marañón Hidalgo y don Pablo Carbayo Otero, celebró su sesión extraordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad al objeto de proceder a la discusión, votación y aprobación del presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el año de 1952, que después de tres horas de discusión, quedó fijado en la cantidad de un millón novecientas setenta y un mil doscientas treinta y seis pesetas con diez y seis céntimos.

En la misma sesión, quedó acordado conceder a todos los funcionarios del Municipio y en las propias condiciones, que ya se hizo el año anterior, una gratificación extraordinaria de 250 pesetas a cada uno con motivo de la festividad de Año Nuevo, lamentando la Corporación que el precario estado de la Hacienda municipal no la permita conceder una paga completa.

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Mayo Barrios, Allén García y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 11 de diciembre, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder la veintidós de esta ciudad a don Lorenzo Villalonga Carrera, que deberá ser baja en Barcelona.

Autorizar a doña Eloina Rodríguez Falagán, para efectuar la construcción de unas tapias en su casa de la Costanilla de San Juan del Reloj.

Desestimar los recursos de previa reposición, que por don Lucinio de la Huerza Morán, don Juan Burón Pascual y don Blas Mayo Barrios, se interpusieron contra el acuerdo de esta Comisión Municipal Permanente de 13 de noviembre último, por el que se declaró en estado de ruina imminente la casa que habitan propiedad de doña Asunción Velasco Arias-Gago, sita en la plaza de Onésimo Redondo.

Conceder la licencia anual reglamentaria al guardia diurno señor Cocho Cachón, al vigilante señor Muñoz Calvete, y al guardia nocturno señor Cartagena Casasco.

Revisar el concierto por usos y consumos a la tienda de confitería del señor Mariño, sita en la plaza de Onésimo Redondo, que en lo sucesivo queda fijada en mil pesetas anuales.

Darse la Comisión por enterada del acuerdo de la Junta Nacional del Puro concediendo a este Ayuntamiento una subvención de cinco mil pesetas para obras en la iglesia parroquial de San Juan.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado día 13 de diciembre, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 135; caballerías menores, 48.
Cerdos cebones, 249; cerdos campesinos, 4; cerdos lechones, 182.
Ganado vacuno mayor, 164; terneras, 1.
Ganado lanar y cabrío, 246.
La animación en el mercado de ganado de cerda fué verdaderamente extraordinaria hasta el extremo de que se vendieron la casi totalidad de las reses presentadas a la plaza, pagándose los cerdos cebones a 21 y 24 pesetas kilo vida, según clase y los lechones oscilaron entre las 200 y 500 pesetas la unidad.
También estuvo bastante animado el mercado de reses vacunas, que se pagaron entre 20 y 22 pesetas kilo canal.
Las reses lanaras se vendieron totalmente habiéndose pagado entre 6 y 8 pesetas kilo en vida.
La animación en lo que respecta a concurrentes al mercado llegó a alcanzar lo que pudiéramos llamar abarrotamiento total de calles y plazas, que se llenaron de un numeroso gentío, que después se dispersó por todos los establecimientos comerciales e industriales para efectuar sus compras.

"Cañonazos" a la meta

El pasado domingo fué de ajetreo futbolístico en nuestra ciudad. Mi compadre el calé, y un servidor, viendo lo apacible de la mañana, madrugamos un poquito y nos fuimos a La Soledad, El movimiento y bullicio era desbordante. La Cultural Leonesa, acompañada

Movimiento de población

NACIMIENTOS: Avenida Arenas García, María del Carmen Isabel Rodríguez Guerra, Angel Hernando Huerga; Lucía Gallego Peláez.

DEFUNCIONES: Joaquín Escudero García, de 19 meses; Victoria Casas Posa, de 80 años; José Miñambres Luque, de 6 meses; Vicente Bobillo Camarazana, de 6 años; Benita Ferreras Martín, de 78 años; María del Carmen Escudero García, de 5 años; Calixta Gutiérrez Rodríguez, de 78 años.

MATRIMONIOS: Cumerindo Prleto Martínez con Consolación Villar Illamas.

de una ingente masa de aficionados estaba de paso para Zamora, donde se enfrentaría con nuestro primer equipo. Un abultado número de aficionados locales se encontraba a punto de arrancar hacia Valladolid. Aquí cuenta con muchos hinchas el equipo que entrena el argentino Herrera y que tiene como "estrellas" de primera magnitud un negro y un sueco.

Antes de arrancar, se aproxima a nosotros uno de los hinchas del Atlético madrileño y amigo nuestro. Mi compadre le pregunta:

—¿Qué?, mucha euforia, ¿eh?
—Tú verás. Vamos a ver jugar, y ganar!, al "mejor equipo de España".

Mi compadre, que tiene más fama que diez ingleses juntos, contesta:

—¡Hombre, no sé si será el mejor equipo de España! Ahora que lo que sí sé es que el "mejor equipo de españoles" está en Bilbao— dice el calé, que se acercó entusiasta del equipo vasco.

—Bueno, hombre; no te enfades. ¿Quieres algo para allá?...

—¡Ay!, pues sí. Te voy a dar un empujito. Cuando veas al "mister" del Atlético le das una voz, y le dices: ¡Helenof! ¡Qué viene el Atlético bilbaíno!... Verás cómo se le ponen los pelos de punta al de la tierra del fango...
—*

Por la tarde y en vista de que el día dominguero era soleado e invitaba a abandonar la tertulia de bar, nos dirigimos al "estadio" como pomposa y humorísticamente anunciaban unos primorosos cartulitos hechos a mano—La Pradera, donde contendían el Imperial y Renuva. Y, la verdad, el encuentro nos aburría más que la habitual partida de "parchis". Palabra. Y eso que nos contentamos con poco. Nos aburría, digo, hasta el extremo de abandonar el "estadio" (2) antes de finalizar el partido.

Encontramos a los peques del Imperial desentrenados y faltos de su mejor arma: el pase corto, preciso, rápido y hacia adelante, que desorientaba siempre a sus contrarios. A excepción de algunos avances del ala izquierda Abilio-Marañón, un buen tiro de Colás, que se estrelló en el larguero, y un bonito gol de cabeza del diminuto y escurridizo Abilio, no vimos nada de lo que otras veces hemos aplaudido en los "imperialistas".

Los muchachos de Renuva, mayores que sus rivales, tampoco hicieron juego de conjunto; tiene este equipo elementos bastante buenos y, otros, demasiado "verdes", y sucios en el juego; disculpable esto último por falta de conocimientos futbolísticos...

El insulto y aburrido encuentro finalizó con la victoria de los de Renuva por 3 a 2.

CUBICHI

Relación de aportaciones para la construcción del Campo de Deportes:

Nombre	Pesetas
Suma anterior	14.275
Francisco Gay	500
Francisco Rodríguez Coomonte	500
Germán Llamas Ferrero	500
Germán Llamas Ibáñez	500
Casa Lozano	500
Cipriano Alonso Fernández	25
Lucas Rodríguez	200
José Luis Aguado	100
Cesáreo Aguiriano	100
Matías Gutiérrez del Agua	500
Andrés Álvarez Lorenzo	50
Vda. de don Francisco Regueras	50
Saturnino Valbuena Rodríguez	300
Valentín Suárez Otero	250
Marcelino Mañanas Villar	100
Quillano Barrios	250
Segundo Zamora Valladares	25
Bernardo Bezos Cafibano	100
Antonio Cidón Martínez	1.000
Ismael Tomé Carnero	200
Suma y sigue	20.475

Rogamos a cuantos falten de entregar donativos se apresuren a entregarlos en los lugares anunciados.

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Los puntos sobre las íes

Cómo "sido" lector de IMPERIO el pasado día 25 leí unas declaraciones sobre deportes. Entre los interrogados, figuraba el señor entrenador, el cual manifestaba de una manera clara y tajante, que hoy por hoy, se encuentran bastante verdes sus muchachos para llegar al profesionalismo; claro está que según él, es una opinión "personalísima".

Esto no me extrañó, sino al leer después las manifestaciones del centro delantero, en las que autoriza a confirmar que pertenece a un club de categoría nacional, encuadrado en el segundo grupo de Tercera División.

Indudablemente fué declaración personal, de la que se deriva, que para tener autoridad, necesitaría tener reconocidos sus conocimientos futbolísticos. ¿Pero quién es hoy el que reconoce tales conocimientos en el señor Maestre?

Tengo en mi mano la crónica del primer partido jugado por Lolo, y lógicamente, si se tiene en cuenta factores tan fundamentales como el desconocimiento de los inferiores, más aún del resto del equipo, nerviosismo propio por ser su primer partido en Tercera División, unido a tener que actuar ante un público también desconocido, no hubiese extrañado que su actuación fuese "verde", pero semejante reseña, enjuicia así, la labor y al jugador. En cuestión: "Lolo, el nuevo delantero centro" entusiasmó al respetable, es inteligente, posee gran dominio de la

pelota y chufa a puerta con precisión, rápido y con claro concepto del desmarque, es —a nuestro modesto entender— el compañero ideal para Luis Alcalá.

Por otra parte, un equipo de Zamora, que si mal no recuerdo es el Okal, cuenta con tres muchachos que actuaban a sus órdenes. La calidad de Luis María, el batallón de Domingo y la oportunidad de Emilio, no creo que lo quiera poner en tela de juicio nuestro mister local. Esto nos lleva a la conclusión de que cuenta con elementos que no se hallan tan "verdes", y no tiene por qué esperar a esa "prometedora" juventud, en la que él estriba su confianza; si bien es verdad que dentro de esa juventud están los futuros defensores de los colores del primer equipo de Benavente.

¿No se ha parado a pensar el señor Maestre, que si dentro de los once jugadores, hay siete u ocho que tienen demostrada su personalidad dentro del fútbol, el fracaso actual del equipo benaventano no proceda de los jugadores sino de él? Y conociendo su interés indudable por el equipo local y en beneficio de éste deja el cargo en otras manos, ¿no descargaría su conciencia de su posible culpa?

Yo pregunto: ¿No hay una persona más capacitada en la localidad, dispuesta a tomar las riendas del equipo? Porque sólo con buenos deseos y voluntad, —cualidades que admiramos y reconocemos en el señor Maestre—, no se llega a ninguna parte; bien claro lo demuestra el último campeonato y sobre todo los últimos resultados.

¿A quién si no podemos achacar el derrumbamiento del vasto edificio futbolístico levantado por el añojado Pepe, autor exclusivo del rearmamiento de este deporte entre nosotros, hoy rezagado incomprensiblemente, que supo llevar después de soportar partidos como aquel tristemente célebre de Toro, al equipo hasta el segundo puesto, con los mismos puntos que el campeón Máxime si se tiene en cuenta que son los mismos jugadores los que en el último campeonato fueron el farol rojo de la competición?

En fin, conste que con esto no quiero ni criticar, ni enjuiciar, sino solamente poner los puntos sobre las íes.
HERKA

Campaña de Navidad

Se aproximan las Pascuas, acuédate de las necesidades de los pobres y apresúrate a socorrerlos en esta Campaña, acudiendo a la suscripción de la misma.

CUARTA LISTA DE DONANTES

Suma anterior, 12.960 pesetas.
Don Manuel Zamora, 20 pesetas, Tadeo Herrero, 25, Porfirio Arce, 25, Ambrosio Otero, 75, Antonio Alija, 50, Teodoro Delgado, 25, Alejandro Cabrero, 5, Alfredo Morán, 25, Miguel Espeso, 15, Julián Domínguez, 5, Andrés de Castro, 40, Hijos de Gabino Alonso, 125, Gabino Cabo, 50, Noroeste Zamorano, 100, Francisco Alonso de Paz, 25, María Luisa, Productos Alimenticios, 500, Gerardo Rodríguez, 20, Germán Ferrero, 10, Casto Fernández Iglesias, 25, Lucas Rodríguez, Hotel Mercantil, 100, Pedro Cesáreo Alonso, 25, José Ramón Perna Soto, 100, Francisco Cadenas, 50, Vicente Cobreros, 15, Andrés Cordero, 25, Pablo Pérez González, 15, Juan Morán Arroyo, 150, Alfonso Turmo, 10.
Suma y sigue, 14.615 pesetas.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Manuel González y a Luis Nieto, 15 pesetas de multa a cada uno por arrojar aguas sucias a la vía pública.

A Vicenta Castaño 25 pesetas por haber ejecutado obras sin la previa licencia municipal.

A Enrique Fernández, 15 pesetas por haber quedado abandonado un montón de escombros en la vía pública.

"CONTABLE"

Lo será con facilidad, rapidez y economía estudiando (sin necesidad de profesor ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto «CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD» que consta de 450 páginas, perfectamente encuadrado, y le remitiré contra reembolso de su importe pesetas 40, autorizándole a examinarlo.

«EDITORIAL RIPOLLES»
Bravo Murillo, 29, MADRID

Ezequiel Hidalgo Carbajo
MEDICO ESPECIALISTA EN
PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

Doctor MATILLA
Diabetes, obesidad, hocio
METABOLISMO BASAL
Medicina General
De 12 a 2 y de 5 a 7
Avda. Requejo, 11. Teléfono. 1386
(Censurado)

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS - RAYOS X
(Censurado) S. Torcuato, 49.2.

S. MADRAZO
Medicina y cirugía del riñón y urinarías
A LAS 12 Y A LAS 5
P. Fernández Duro, 3. Telf. 2028
(Censurado)

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL - IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN.

ALOCUCION DEL PRELADO SOBRE LA CAMPAÑA DE CARIDAD DE INVIERNO

Amadísimos hijos en el Señor:

El propósito hemos querido llamar así la campaña, a cuya participación os invitamos a todos, como a soldados de primera fila. ¿Y sabéis por qué? Porque organizada con otro espíritu



no tendría ni tanto mérito, ni tanta altura, ni tanta eficacia, ni tanta oportunidad. Con este sentido cristiano la han trazado sus organizadores, seguros de que como siempre hallará generosa acogida en los nobles sentimientos de todos los zamoranos.

Campaña de caridad significa empresa inspirada y movida por el amor de Dios hacia los necesitados de nuestra ayuda fraterna. El motivo que debe impulsar nuestra generosidad arranca de las alturas del cielo, y elevándonos a un plano sobrenatural, hace que el mérito de nuestra cooperación obligue para con nosotros la palabra de Jesucristo: "Lo que hicisteis por uno cualquiera de mis hermanos más pequeños, me lo habéis hecho a mí. Y no quedará sin recompensa ni un vaso de agua que diéreis en mi nombre." No llamamos, pues, a vuestras puertas invocando razones puramente humanas, no apoyamos nuestra exhortación en el sentimentalismo inconsistente de una mera fraternidad de especies, sino con el Apóstol buscamos elevarnos más alto y cerca de Dios, sobrenaturalizando con la caridad, el amor de fraternidad.

¿Acaso una campaña inspirada en otro sentimiento podría tener tanta eficacia? Es que el llamamiento que os dirigimos esperamos sea atendido tan espléndidamente, que ponga a prueba vuestro espíritu de sacrificio, si es preciso. Y el sacrificio, no olvidéis que sólo es punto del amor, que arroja del alma la esterilidad del egoísmo. Nuestros hermanos necesitados de todo, únicamente de nosotros pueden recibir alivio, y no podemos cerrarlos a su ayuda, aunque sea a costa de sacrificar algo o mucho por ellos.

Precisamente es ahora cuando se inicia rásultamente esta campaña de caridad. Un año más nos acerca la doble circunstancia del invierno y de las tiernas emociones de la Pascua de Navidad. El invierno nos habla de frío, de escasez, de penalidades. La Navidad nos habla de Jesús, de amor divino, de Dios que se nos da. Y nos habla también de escenas de convivencia íntima y sabrosa en torno del hogar, de mesas abastecidas de escogidos manjares, y de especial deroche en dulces tradicionales, regalo del paladar.

Piensa en los que no tienen ni luz en el hogar apagado, ni alimento en su mesa vacía, ni la alegría de un bocado siquiera, que eso que sus ojos contemplan con deseo donde quiera que miran. ¿Verdad que no podemos consentir que se queden así? Son nuestros hermanos, para ellos también nació Jesús, y es preciso que lo vivan gozando la alegría de su nacimiento. Nochebuena de todos, plantada por Dios a la puerta del invierno, como con intención de cerrarle el paso, de suerte que nadie entre en él sin el remedio y el consuelo de la caridad que vino a enseñarnos. Desde la cuna eso te quiere enseñar: dar de lo tuyo generosamente para tu hermano que lo necesita. Te lo enseña El que todo lo dió sin escatimarse a sí mismo.

En nombre suyo yo os pido, amadísimos hijos, déis espléndidamente para la Campaña de Caridad de Invierno. Ya sabéis lo que significa.

Eduardo de Zamora

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Solamente quedan por sembrar algunas tierras de profundas depresiones Hermoso aspecto de los sembrados

NOs hemos situado en los umbrales del invierno astronómico. Solamente una distancia de pocos días nos separa del mismo. Agrícolamente hablando, tenemos que entráramos en esta siempre temida estación, con amplias superficies sin sembrar, después de la cesación de largas borrascas registradas en noviembre, con golpes de agua desconocidos, por su intensidad, desde hace mucho tiempo. El resultado fué como es sabido, que el suelo se convirtió en esponja y que las tierras de profundas depresiones quedasen anegadas, imposibilitando el acceso a las mismas. Menos mal que, por lo general, no estaban sembradas todavía. De haberlo estado se hubiese perdido la semilla. Además las lluvias impusieron un retraso natural de por lo menos quince días, pues durante el periodo de aquellas hubo que suspender todo trabajo en el campo.

No enjuiciamos severamente ese contratiempo. En aquel aspecto sí puede considerarse como tal, y lo hubiese sido mucho mayor si desde que cesaron las precipitaciones no hubiesen predominado un tiempo sereno, soleado y templado. Esta otra circunstancia favorable ha venido a permitir el remedio a aquella obligada pausa, puesto que ha permitido poner remate a la sementera en todas partes, excepto por lo que se refiere a algunas de las hondas depresiones que mencionamos al principio. En la zona de Badajoz —capital—, por ejemplo, cuyo terreno tiene aquellas caracte-

terísticas, aparte lo profundo de su suelo, estaba por sembrar, a primeros del mes en curso, un 60 a un 70 por 100, pero como quiera que el saneamiento de la tierra se ha verificado a buen ritmo, hoy la sementera está muy adelantada, y cabe esperar que para el día 20 está concluida. Por lo demás, en toda Extremadura—excepción hecha de alguna que otra zona receptora de aguas—los sembrados se hallan en buenas condiciones, apareciendo las plantas muy frescas, sanas, limpias y con buen desarrollo, descolgando las correspondientes a la primera etapa de la sementera.

La situación es más favorable aún en toda Andalucía, Si nos adentramos en Castilla la Nueva las perspectivas son asimismo favorables. Empero tampoco falta alguna comarca anegada, como la que hemos visto en el término de Alcázar de San Juan, en el paraje conocido por La Veguilla, de unas 200 hectáreas de superficie. En ella será difícil echar el arado hasta la salida del invierno, y si para entonces el terreno está sano será posible, como en todas las demás zonas en análoga situación, verificar siembras de primavera. Como se comprueba una vez más, nunca llueve a gusto de todos, pero lo cierto, es que ha llovido a gusto de la casi totalidad de los labradores, y del cien por cien de los "hidráulicos".

Si transponemos el ancho paso que se abre, en el sistema de la Carpetana entre Madrid y Avila, nos hallamos en la meseta alta,

donde vemos también concluida la sementera. Los agricultores abulenses nos dicen que estas semanas que llevamos de buen tiempo han valido un Potosí, porque aparte lo beneficioso que han sido para el desarrollo de los sembrados, han permitido efectuar los tan necesarios trabajos de arado. Buen campo, prometedor campo, que se engraza con el de Segovia, y éste con el de Valladolid, en donde empieza la fértil llanura de la cuenca del Duero. Campaña en general verdiente, jugosa y suave, en donde está en periodo de realización el arrojarse de otoño, algo dificultado, unas veces, por las heladas, y favorecido, otras, por nieblas acuosas que aligeran o deshacen la costra formada por aquellas.

Cruzamos la meseta alta para entrar, por el noroeste de Burgos en la provincia de Alava. Estas tierras alavesas colindantes con las castellanavas, eran las que padecían los efectos de la sequía pero a última hora quedó remediada la falta de humedad y están rematadas las siembras tempranas, mientras que la gran llanura de Vitoria y las tierras de la montaña tenían ya en sus entrañas la semilla, que ha germinado y se desarrolla sin contratiempo.

También es favorable la evolución de los sembrados en Aragón, Navarra y Cataluña, en donde, como en todas las demás regiones, se está aprovechando a maravilla esta etapa de buen tiempo.

En conclusión: el mapa agrario nacional nos presenta dichosas panorámicas en los días finales del otoño.

Eliseo DE PABLO

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 65 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7

El Obispo clausuró la Asamblea de Mujeres de Acción Católica

Ayer noche se celebró la Clausura de la Asamblea de la Rama de Mujeres de Acción Católica. Presidió el reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, con el señor vicario general, don Tomás Alonso y los canónigos, don Atlano del Bosque, don David de las Heras y don Maximiano Andrés, estos dos últimos consiliario y viceconsiliario de la Rama de Mujeres respectivamente. Se hallaban también en la presidencia la propagandista nacional y la presidenta y la tesorera del Consejo Diocesano.

Comenzó el acto con unas palabras de don David de las Heras agradeciendo al señor obispo su asistencia y poniéndole en antecedentes de las tareas llevadas a cabo por la Asamblea. El señor consiliario terminó diciendo que pedía a Dios que fueran como agua caída del cielo sobre la tierra para fertilizarla y hacer que diera grandes frutos en las tareas del apostolado.

A continuación, la secretaria, señorita Consuelo Rodríguez Raffo leyó las memorias de los ejercicios de 1949-50 y 1950-51, de las cuales se desprenden consoladores avances en esta Rama de la Acción Católica de Zamora. La tesorera, señorita María Arlas Gago, dió lectura a las cuentas que fueron aprobadas y, seguidamente, se dió lectura a las conclusiones entre las que figura como más importante la creación en todas las parroquias catequesis de adultos.

A continuación, la presidenta del Consejo, señorita Carmen Casas, hizo la presentación de la propagandista nacional doña María Teresa Pardo de Barreda quien pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve la gran necesidad del apostolado. Preconiza la catequesis de adultos como el mejor medio de cristianas y termina animando que para que el alma

suba al lugar que le está destinado tiene que ser humillada y torturada y sacrificada.

Cerró el acto el señor obispo con una brillante exhortación en la que resumió la significación de esta Asamblea y dió precisas consignas y consejos sobre la importante tarea que incumbe a la Rama de Mujeres de Acción Católica.

Todos los oradores fueron calorosamente aplaudidos.

Espectáculos

HOY ACTUARAN LOS COROS Y DANZAS DE LA S. FEMENINA



En las contadas ocasiones en que se nos ha permitido presenciar en Zamora un festival de los Coros y Danzas de la Sección Femenina el triunfo más clamoroso ha acompañado la actuación de estas muchachas que, con amoroso afán procuran la supervivencia de unos bailes cuyos pasos, a veces tranquilos y lentos, y a veces rápidos y picados, eran familiares a nuestros antepasados como viva encarnación del espíritu de una raza.

De nuevo, hoy, nos va a ser posible presenciar sobre el escenario del Teatro Ramos Carrión, la belleza de estas danzas que, dentro de su infinita variedad, tienen la virtud de conmover las fibras más sensibles de nuestro ser con sus giros y movimientos tan fina y justamente captados por esas muchachas que, en frase de una ilustre personalidad, "han hecho revivir las semillas de España en todos los corazones."

Sin duda, el de hoy será un acontecimiento artístico de inolvidable recuerdo, enaltecido aún más, por la finalidad benéfica que persigue el festival y que no es otra que la de contribuir a engrasar los fondos de la Campaña de Navidad para que todas las familias zamoranas, por humildes que sean, puedan celebrar con paz y alegría el Nacimiento del Niño Dios.

La asistencia, pues, al festival de esta tarde proporcionará, con el goce de un alto placer artístico, el no menos grande de contribuir a la felicidad de nuestro prójimo.

PROGRAMA

Primera parte

PALENCIA.—Jota de Torquemada. Panaderas. Cuevanito. Santo Toribio.

POZOANTIGUO.—Las Bodegas. Las alforjas. Los imposibles. El Bolero.

FERMOSELLE.—Las Claras. El Charro. El Ramo.

Segunda parte

BENAVENTE.—Las carrasquillas. Aplica moza el oído. Jota de la tierruca.

SALAMANCA.—Bolerías.—Segueros. Las tapaderas. El picao de la Jota albercama. La charrada.

ZAMORA.—La Rueda. Las barcas. Las habas verdes. El bolero.

Alegre su desayuno ¡LO QUE FALTABA!

El hombre puede sentir dolores de parto

CINCO hermanos y hermanas, acaban de ser admitidos en el hospital de Weymouth, en Dorset, (Inglaterra), para sufrir la operación de apendicitis, y un sexto hermano, nota en su casa los primeros síntomas de esta enfermedad. Los médicos se preguntan con curiosidad, si se trata de una coincidencia, de un bacilo o si hay que ver en este fenómeno asombroso un nuevo ejemplo en favor de la teoría de la "enfermedad por simpatía". Aunque la "enfermedad por simpatía", ha sido negada siempre por la Facultad, la historia de la medicina está llena de ejemplos intrigantes.

Los informes médicos señalan 500 casos de maridos que dan señales de males diversos, durante el embarazo de su mujer, sin que haya sido puesto de manifiesto ningún mal efectivo en el reconocimiento. 4 de cada 10 sufren dolores de muelas, 3 tienen dolores de estómago, y el resto, sufren neuralgias, dolor de oídos o dicen que sienten una fatiga mortal.

Un granjero escocés, fué a quejarse a su médico de dolor de oídos en los once alumbramientos de su esposa, aunque jamás se haya podido comprobar que tenga la menor perturbación.

Un caso particularmente asombroso es el de un minero galés que se desvaneció bruscamente en una galería, víctima de violento dolor de estómago. Trasladado al hospital los médicos buscaron en vano, y descubrieron que sus dolores correspondían exactamente con los que tenía su esposa en el momento de dar a luz un niño.

Esto, casos, próximos a la telepatía, corresponden exactamente a lo que se produce frecuentemente entre hermanos gemelos idénticos. Muchas veces, dos individuos separados a gran distancia, enferman en el mismo día de una misma enfermedad, o mueren con pequeñísimos intervalos. Pero no son solo los hermanos gemelos los que están condenados a sufrir enfermedades por simpatía, y el mismo fenómeno puede producirse entre hermano y hermana, marido y mujer o dos personas ligadas por una profunda amistad.

Ya es sabido que en algunas tribus africanas, guarda cama el hombre cuando la mujer da a luz.

Los hombres de ciencia piensan que todavía queda un gran camino por recorrer, para encontrar una explicación verdadera a este fenómeno de la simpatía.

(Sunday Chronicle, Londres).

Fiese de los viejos

SANTIAGO DE CHILE.—Un individuo de 103 años de edad, llamado Juan Guzmán, ha sido detenido por golpear y herir gravemente en el curso de una pelea, a un muchacho de 28 años.

Los oficiales de policía registraron los documentos de Guzmán y por ellos se enteraron de que había nacido en el mes de noviembre de 1848.

Récord en la venta de quinielas

MADRID, 19.—Resultados provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 15 Jornada de Liga, del día 16 de diciembre de 1951: Boleto vendido: 1.082.406. Recaudación: 3.247.218 pesetas. 55 por ciento de premios, 1.785.969,90 pesetas. Reparto de premios: 892.984,95 pesetas a repartir entre 45 boletos máximos acañantes de 14 resultados, provisionalmente a 19.844,10 pesetas cada uno. 892.984,95 pesetas a repartir entre 1.660 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 537,90 pesetas cada uno. En esta jornada se han vendido 36.041 boletos más que en la Jornada anterior y termina la primera vuelta coincidiendo esta 15 jornada con la cifra más alta de recaudación en la historia del patronato: 3.247.218.

Lo que el viento se llevó

EN EL CINE BARRUECO

Si por los medios económicos y técnicos empleados puede calificarse a "Lo que el viento se llevó" como una película irreproachable, acaso lo sea más por la gracia y ritmo cinematográfico de la obra, virtudes estas dos merced a las cuales el espectador se levanta de su butaca, después de contemplar la pantalla durante casi cuatro horas, sin el menor síntoma de fatiga, prendida su atención en el relato de la romántica historia que viven unos cuantos seres en un mundo que lucha a muerte por conservar sus antiguas formas de vida. Y este es uno de los méritos de "Lo que el viento se llevó", que el espectáculo no fatiga. Hay en él aspectos íntimamente dramáticos, no faltan las pinceladas cómicas, aventuras, y emoción desbordante que fluye del patético relato. La novela ya famosa de Margaret Mitchell, ha sido trasladada al cine por Sidney Howard de manera que sintetiza el triunfo de un hábil guionista.

Victor Fleming, con experta dirección, ha realizado felizmente, la difícil labor de conjugar los múltiples episodios de esta película en la que se entremezclan constantemente la historia de una fa-

millita y la historia de un pueblo, dando, al mismo tiempo, vida a cuatro o cinco personajes principales.

La interpretación es excelente. Destaca el trabajo de Vivien Leigh que encarna con singular talento el personaje de Escarlata O'Hara, la mujer frívola, audaz, sin escrúpulos que, con sus tormentosos amores y su belleza anima constantemente la pantalla, sin que la cámara la deje apenas un momento. Clark Gable es el astuto, clínico y fuerte, aventurero Rhett Butler cuyo papel encarna con gran fidelidad. Olivia de Havilland es la Melania dulce y encantadora cuya bondad contrasta con la maldad de Escarlata. El metagrado Leslie Howard, incorpora a Ashley Wilkes con justeza y sobriedad. Mención especial merece la genial actuación de Hattie Mac Daniel que logra en el personaje de la criada negra una verdadera creación.

El resto del reparto no desentona de las primeras estrellas.

El color, de finísimas tonalidades, no denota la veteranía de la cinta. La fotografía buena y a veces bellísima, y el acompañamiento musical acertado.

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD ES CRUZADA DE AMOR EN FAVOR DEL NECESITADO